

預祝貴州香港文旅推介活動圓滿成功

今年以來，貴州旅遊協會旅行社分會會長、貴州青旅總經理朱曦奔走在不同的目標客源市場間。「成都、重慶、廈門、杭州、南京、廣州……我們幾乎是第一時間前往各省市開展文旅企業對接會，通過協會進行鏈接，讓企業與企業直接坐下來洽談、簽單。」朱曦希望能搶抓文旅全面復甦機遇。

事實上，以馬蜂窩、攜程旅行為代表的頭部旅遊企業早已開始積極布局貴州旅遊市場。2022年3月，馬蜂窩將國內總部落地貴州，在貴州掀開了投資未來的新篇章。據馬蜂窩集團執行副總裁、合夥人陳海透露，目前，馬蜂窩投資和主導的「民宿營地業務」「微度假目的地」「小車小團」「景區新業態」「旅遊新營銷」等新旅遊項目正在貴州有序展開，經濟和社會效益初步顯現。

走！去多彩貴州，讓人生出彩。

走！去多彩貴州 讓人生出彩



去多彩貴州 我有四大理由

資 本都是逐利的。業內人士蜂擁而至，爭先恐後開發貴州文旅金礦，自有其底層邏輯和理由。

一是，資源優勢不可複製。早在2016年，貴州率先開展了全省旅遊資源大普查，共登記旅遊資源82,721處，其中2,600處為優良級資源，具有極大的開發價值和發展前景。全省有溫泉（地熱）單體297處，優良級資源超過80處。在當前康養旅遊、文化體驗、休閒度假等迎來大發展的形勢下，貴州特有的旅遊資源非常契合市場投資方向。圍繞打造山地旅遊目的地，貴州大力發展文體康旅裝備製造和特色旅遊商品，這是一個前景無限的新領域。貴州還是著名的「橋樑博物館」，奇山秀水間萬橋飛架、氣勢如虹。目前建成的高度排名世界前10名的橋樑，貴州有4座，排名前100的橋樑，貴州有近一半，橋樑觀光、極限運動等業態極具投資價值。

二是，政策優勢更加凸顯。去年，國務院印發《關於支持貴州在新時代西部大開發上闖新路的意見》（國發〔2022〕2

號），為貴州高質量發展帶來了新的重大歷史機遇，使貴州站在了一個新的歷史起點上。前不久，文化和旅遊部、國家文物局聯合印發了《支持貴州文化和旅遊高質量發展的實施方案》，再次為貴州文旅產業的繁榮發展注入了新動能。

三是，交通優勢今非昔比。貴州是西南連接華南、華中的樞紐，縱向上是「一帶一路」中國西部重要的陸海連接線，橫向上處於以長三角一體化為龍頭的長江經濟帶和以粵港澳大灣區為龍頭的珠江—西江經濟帶的中間帶，成渝雙城經濟圈呈三角之勢，在國家發展戰略和交通布局中具有「一縱兩橫三角」的區位優勢。近年來，貴州交通建設快速發展。全省縣縣通高速，通車里程突破8,331公里，總里程居全國第4位、綜合密度位列全國第一，將貴州的千溝萬壑「織」成了「高速平原」。高鐵運營里程達到1,550公里，90%的市州通高鐵。民航機場覆蓋所有市州，民航旅客年吞吐量突破3,000萬人次。

四是，市場優勢持續積累。有統計說，當前，我國人均GDP已突破1萬美元，人民生活實現了全面小康。旅遊消費日益呈現剛性特徵，服務型消費的支出增加，大眾消費進入品質化的新階段。貴州有近4,000萬常住人口，每年還有上億人次遊客



荔波小七孔水上森林。荔波也被作為「特意性」資源，將獲重點支持。

此刻好追花

一起去貴州

興義萬峰林，被列入貴州當前

「9+2+2」計劃重點打造。



中國南方喀斯特世界自然遺產地——荔波小七孔。



◆ 梵天淨土。



◆ 貴州苗族紅苗支系之姊妹節。

◆ 塘陵河大橋，近年來，貴州建設了兩萬多座高速公路和高速鐵路大橋，在山地貴州再造了一個「高速平原」，交通優勢今非昔比。

◆ 黔東南姊妹節撈魚賽。貴州是多民族聚居的省份，「藏在花蕊裏的節目」令人目不暇接。



入黔，消費市場巨大，正處於消費升級的關鍵時期，為發展文旅產業提供了廣闊市場空間。目前，我們正着力擴大開放，打造便利化、市場化、法治化、國際化營商環境，努力為來黔投資發展的廣大企業提供優質、高效、便捷的「貴人服務」，讓大家投資放心、發展安心、創業順心。

此行香港，貴州精心策劃推出了一批重點文旅項目，真誠期待國內外優強企業到貴州發展、投資旅遊，和貴州一道暢遊山地旅遊「藍海」，共享山地旅遊「紅利」。當下投資貴州文旅，可以說居天時、享地利、得人和。

港客高鐵來 跨境遊復甦

據了解，近日約500名香港遊客搭乘G320次動車抵達貴陽，開啟「多彩貴州」之旅。在4天3晚的行程中，香港遊客遊覽貴州多處景點，感受貴州獨特的山水風光和人文歷史。這是近幾年來貴州接待的首個香港遊客包列。貴州海峽陽光國際旅行社總經理包璐表示，「香港遊客組團入黔，說明跨境消費正加快恢復，讓旅遊從業者備受鼓舞」。

報道說，今年以來，貴州瞄準世界級旅遊目的地的目標定位，聚焦資源、客源、服務三大要素，用好自然珍寶、文化瑰寶「兩個寶貝」，發揮比較優勢，一手抓流量、一手提質量，文化旅遊產業展現出蓬勃活力。

仍然可見少數民族清晨搗衣的場景，讓人情不自禁聯想起詩人李白「長安一片月，萬戶搗衣聲」的意境。

「走，到湄潭當農民去！」這是一句過目不忘的廣告語。此刻來貴州，至少可以體驗一把當茶農的樂趣。作為中國茶葉種植面積的第一大省，春天裏的貴州新芽滴翠，都匀毛尖、湄潭翠芽、雷山銀球等品質上乘，品一杯香茗，攬一縷鄉村清風，讓人靜心養性，體味禪茶意境。在貴州，山地民宿獨具魅力。住進安順壩陵河閻山匠廬、黔西南興義萬峰榕宿、黔西化屋璞墟等精品民宿，讓人極致享受「依山伴月眠，如夢水雲間」的愜意。貴州的溫泉

明的厚重與淳樸。特別是，世界非物質文化遺產侗族大歌，是一種多聲部、無指揮、無伴奏的自然和聲，如清泉般閃光的音樂。黔西南布依族「八音坐唱」，被譽為「聲音的活化石」。黔東南丹寨苗族錦雞舞舞步輕盈、曼妙多姿，黔西南晴隆阿妹戚托舞被譽為「東方踢踏舞」。貴州還是「百節之鄉」，很多遊客津津樂道的苗族姊妹節，被喻為「藏在花蕊裏的節日」「最古老的東方情人節」。

「柳暗花明又一村」樂而忘憂。在工業化、城鎮化、信息化加速發展的今天，越來越多的城裏人想要逃離喧囂，那麼來貴州，這裏藏着無數個美麗秘境、世外桃源。這裏有724個村寨列入中國傳統村落保護名錄、數量居全國第一。在貴州，隨處可見恬靜優美的田園風光畫卷，可感受「采菊東籬下，悠然見南山」的閒適。行走在貴州的田野阡陌，溪流潺潺、鳥語蟲鳴撫慰人心，使心中平添一份和平從容。風雨橋、吊腳樓、石板路，讓人慢下來、靜下來，願意住下來、留下來。烏江寨、青岩古鎮、鎮遠古城、千戶苗寨、天龍屯堡、龍里衛城等，春色溶溶，阡陌交錯、雞犬相聞、炊煙裊裊，演繹着歷史和現代、自然和人文的結合，寫滿

「山中習靜觀朝槿，松下清齋折露葵」的閒適與詩意，更有「山重水復疑無路，柳暗花明又一村」的鄉愁與驚喜。遵義的花茂村、萬峰林下的納孔布依村、銅仁江口的雲舍村等村寨詩情畫意，各美其美，處處讓人「望得見山，看得見水，記得住鄉愁」。一些村落

(本版圖片，均為貴州省文旅廳提供)